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Αθήνα, 22 Οκτωβρίου 2020 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε.) 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Άσκηση τρίτου κοινοβουλευτικού μέσου για τη γνωστοποίηση 

του περιεχομένου των εισηγήσεων της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 

σχετικά με τις προϋποθέσεις ασφαλούς επαναλειτουργίας των σχολείων 

της χώρας.» 

Στις 31 Αυγούστου 2020 κατατέθηκε η υπ’ αριθ. πρωτ. 426 Αίτηση 

Κατάθεσης Εγγράφων με την οποία ζητούνταν οι επιστημονικές εισηγήσεις 

της επιτροπής των ειδικών εμπειρογνωμόνων σχετικά με τις υγειονομικές 

προϋποθέσεις ασφαλούς επαναλειτουργίας των σχολείων ανά τη χώρα καθώς 

και τα πρακτικά όλων των συνεδριάσεων που αφορούσαν τη λήψη αποφάσεων 

για τη νέα σχολική χρονιά.  

Η ως άνω Αίτηση παρέμεινε αναπάντητη – και μάλιστα αναιτιολόγητα – κατά 

παράβαση του Κανονισμού της Βουλής, ο οποίος στο άρθρο 133 

παράγραφος 3 ορίζει ρητά ότι «ο Υπουργός οφείλει μέσα σε τριάντα (30) 

ημέρες από την παραλαβή της σχετικής αίτησης είτε να αποστείλει στη Βουλή 

τα ζητούμενα έγγραφα είτε να αναφέρει σ’ αυτήν τους λόγους για τους οποίους 

η κατάθεση όλων ή ορισμένων, ειδικά κατονομαζόμενων, δεν είναι δυνατή».  

Μετά την παρέλευση άπρακτης εκ μέρους σας της παραπάνω προθεσμίας, 

εντός της οποίας είχατε υποχρέωση προς ενέργεια, κατατέθηκε η υπ’ αριθ. 

πρωτ. 36 Επίκαιρη Ερώτηση στις 9 Οκτωβρίου 2020 με θέμα «Εισηγήσεις 

επιτροπών εμπειρογνωμόνων για την επαναλειτουργία των εκπαιδευτικών 

δομών της χώρας». 
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Κατά την προφορική συζήτηση της ως άνω Επίκαιρης Ερώτησης στη 

συνεδρίαση της 19ης Οκτωβρίου 2020 σας ζητήθηκε μετ’ επιτάσεως να 

γνωστοποιήσετε το περιεχόμενο των εγγράφων που δεν αποστείλατε στη 

Βουλή, δηλαδή των εισηγήσεων σχετικά την ασφαλή επαναλειτουργία των 

σχολείων και ακόμη πιο συγκεκριμένα των εισηγήσεων σχετικά με το ασφαλές 

όριο αποστάσεων μεταξύ των μαθητών μέσα στις τάξεις. Δεν το πράξατε, 

παρότι δεσμευτήκατε ότι θα το πραγματοποιήσετε. Γίνατε μάλιστα δέκτης και 

προτροπής εκ μέρους του Προεδρεύοντος της κοινοβουλευτικής διαδικασίας, 

να καταθέσετε επί τόπου στα πρακτικά της συνεδρίασης τις φερόμενες 

εισηγήσεις. Παρόλα αυτά, δεν έχετε προβεί σε καμία σχετική κατάθεση 

εγγράφων. 

Επειδή το παρόν κοινοβουλευτικό μέσο είναι το τρίτο που ασκείται διαδοχικά 

προς εσάς για το ίδιο θέμα, τη γνωστοποίηση του περιεχομένου δημοσίων 

εγγράφων που αποκρύπτετε από το Κοινοβούλιο,  

Επειδή η ως άνω εκτεθείσα συμπεριφορά προσβάλλει κατάφωρα το θεσμό του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, 

Αιτούμαστε εκ νέου την κατάθεση στο Σώμα προς το σκοπό της πλήρους 

και αναλυτικής ενημέρωση των κοινοβουλευτικών αντιπροσώπων και 

των πολιτών: 

1. Των έγγραφων επιστημονικών εισηγήσεων της Επιτροπής 

Λοιμωξιολόγων προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 

και προς την Κυβέρνηση για την ασφαλή επαναλειτουργία των 

σχολικών δομών και για την τήρηση του ασφαλούς ορίου 

αποστάσεων μεταξύ των μαθητών μέσα στις σχολικές τάξεις. 

2. Του συνόλου των πρακτικών από τις αντίστοιχες συνεδριάσεις 

(μέρος των οποίων αποτελούν οι υπ’ αριθ. 1 εισηγήσεις) με 

αντικείμενο τη λήψη αποφάσεων εκ μέρους οργάνων της 

Κυβέρνησης για την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2020 – 2021. 

 Ο αιτών βουλευτής  

Βερναρδάκης Χριστόφορος  




